

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мехоношина Ивана Александровича
на тему «Формирование культуры рационального природопользования в
процессе профессиональной подготовки курсантов военного вуза»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности**

5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность исследования. Создание благоприятной окружающей среды в Российской Федерации является важным аспектом устойчивого развития в условиях нарастающих техногенных и экологических рисков и их последствий. Общество и государство ставят перед высшим образованием задачу подготовки специалистов с развитой культурой рационального природопользования, способных обеспечить экологическую безопасность, включая выпускников военных вузов, готовых к военно-профессиональной деятельности с учетом сохранения природы.

Идеи экологической безопасности имеют междисциплинарный характер, однако в образовании курсантов военных вузов данный контекст обычно трактуется и рассматривается ограниченно. Существующие методологии, основанные на традиционной образовательной парадигме, не соответствуют современным тенденциям в педагогике и не обеспечивают необходимого уровня культуры рационального природопользования у будущих военных специалистов.

Вместе с тем, междисциплинарность работы значительно выражена и в том, что методология и методика могут эффективно быть применены и в политехническом образовании по направлениям подготовки безопасности жизнедеятельности и промышленной безопасности.

Автором проведено методологическое проектирование педагогической технологии формирования культуры рационального природопользования курсантов военного вуза, которая демонстрирует высокую применимость, как в теоретическом, так и в практическом аспекте, что подтверждает ее значимость, заключающейся в улучшении организации образовательного процесса в контексте формирования культуры рационального природопользования в представленном ракурсе современных экологических проблем и важности подготовки будущих офицеров с позиции готовности к обеспечению экологической безопасности.

Методического обеспечения формирования культуры рационального природопользования в профессиональной подготовке курсантов военного вуза и включает учебно-методическое пособие «Рациональное природопользование в военно-профессиональной деятельности», междисциплинарные обучающие модули, комплекс практических работ с использованием «Конструктора заданий развития профессионально-деятельностного мышления рационального природопользования», оптимизированных методов идентификации

экологических рисков и методические указания для прохождения войсковой стажировки.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость, положения, выносимые на защиту, доказывают научную состоятельность представленного исследования.

Вместе с тем, имеет место быть вопрос на уточнение: Вами применен термин «устойчивость» в характеристике личности курсантов, поясните его значение в контексте вашего исследования.

Выводы: Автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование Ивана Александровича Мехоношина на тему «Формирование культуры рационального природопользования в профессиональной подготовке курсантов военного вуза» соответствует паспорту научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, требованиям «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 и «Порядка присуждения ученых степеней в ПНИПУ», принятого на заседании Ученого совета ПНИПУ, протокол № 3 от 25.11.2021 г. и утвержденного ректором ПНИПУ 09.12.2021г., а ее автор Мехоношин Иван Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

« 27 » _июня_ 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»,
директор института
Инженерной и экологической безопасности
доктор педагогических наук, профессор

Л.А. Горина

/Горина Лариса Николаевна

Сведения об организации: 445020, Самарская область, г. Тольятти, ул. Белорусская, д. 14 Г, каб. Д-404.

Тел: 8-482- 44-92-36, 8-927-891-51-01

Адрес электронной почты: Gorina@tltsu.ru, Gorinalarisa@yandex.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы связанные с защитой диссертации И.А. Мехоношина и оформления аттестационного дела не возражаю.

